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ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ 
ФАХОВОЇ ОСОБИСТОСТІ ЗДОБУВАЧА 

ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 
Одеський національний медичний університет 

 
Сучасна педагогіка вищої школи приділяє особливу увагу всебіч-

ному розвитку здобувача вищої освіти, адже «підвалину будь-якого 
фахівця складає його особистість, яка надає здобуттю професійної 
освіти, професійному становленню та розвитку яскраво особистісного 
змісту, унікальної індивідуальної траєкторії, неповторного характеру» 
[1, с. 22]. 

Особливу роль в цьому процесі відіграє створення освітнього се-
редовища навчального закладу як педагогічного феномену,що «вклю-
чає зміст і засоби освіти, спрямовані на забезпечення продуктивної 
творчої діяльності особистості, її освітній розвиток,педагогічні умови, 
ситуації, систему взаємин між людьми, поєднаними спільною педаго-
гічною й навчальною діяльністю» [2, с. 6]. 

Цілісність цього континууму реалізується у діяльнісному, комуні-
кативному, інформаційному, соціально-культурному та інших аспек-
тах. Освітнє середовище вишу забезпечує особистісно-професійне ста-
новлення майбутніх спеціалістів, виступає необхідним компонентом 
цілісного механізму професійної соціалізації, входження студентів у 
спосіб життя, мислення та професійної поведінки фахівця. Пріоритет-
ним напрямком роботи колективу вишу є формування освітнього сере-
довища, яке активізує потенціал творчості, компетентності та конку-
рентоспроможності студентів. 

Такий підхід полягає в виявленні чинників впливу на особис-
тість,що формується, дія яких опосередкована педагогічним управлін-
ням через середовище. Різноманітні інструменти педагогічного впливу 
під час навчання створюють домінату розвитку особистості майбут-
нього фахівця шляхом проектування оптимальної композиції комуні-
кативних, інформаційних, навчальних, творчих, дозвільних середо-
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вищ. Різноманіття середовищ ВНЗ має забезпечувати розвиток студе-
нта як особистості та професіонала,таким чином виконуючи інтегра-
тивну, адаптивну, особистісно-професійну, соціокультурну функцію. 

Ознаками ефективного впливу середовища освітньої установи на 
особистість майбутнього фахівця є сприйняття студентом освітньої ус-
танови як суб’єктивно значимого простору, комфортного для перебу-
вання і отримання професійних навичок, відчуття приналежності до 
«своєї» духовно-професійної спільноти, усвідомлення можливостей 
самореалізації у навчальній, інформаційній, професійній сферах вишу, 
сфері міжособистісної комунікації, визначення у сфері взаємодії, що 
забезпечує відкрите, творче спілкування та саморозвиток; ставлення 
до середовища освітнього закладу як до джерела професійного та осо-
бистісного досвіду. 

Освітнє середовище медичного університету є цілісністю, що  
формується освітнім середовищем групи, курсу, кафедри, факультету. 
Стрижнем інтеграції в цьому сенсі стає ціннісна спільність та традиції 
ЗВО, що актуалізуються у міжсуб’єктній взаємодії. 

Напрямки роботи з проектування та створення освітнього середо-
вища як системи умов професійно-особистісного розвитку та самороз-
витку студентів передбачають формування у студентів почуття належ-
ності до духовно-професійної спільноти університету, вироблення 
професійно-етичної позиції, створення системи професійних ціннос-
тей та зразків діяльності. Особистісне зростання та розвиток творчої 
особистості майбутнього лікаря є результатом інтегрованого впливу 
освітнього процесу та середовища розвиваючого типу. В основі психо-
логічного механізму впливу середовища на становлення фахівця ле-
жить актуалізація ціннісного орієнтування в різноманітті інформацій-
них потоків, етичних зразків, моделей самореалізації, виявлення своєї 
професійно-особистісної ролі в різних спільнотах, «використання» се-
редовища для задоволення потреб особистісної та професійної соціа-
лізації. Завданням науково — педагогічного колективу постає надання 
сенсожиттєвої орієнтації та формування активного, творчого вектору 
середовища ЗВО як фактора самореалізації здобувачів у безперерв-
ному професійно-особистісному розвитку. 

Таким чином, взаємодія середовища та особистості в освітньому 
процесі сприяє створенню умов для розвитку особистісних якостей 
студентів, здійснює професійно-освітні функцій, інтегрує професійний 
та особистісний розвитку та саморозвиток всіх учасників освітнього 
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процесу, створює можливості для формування професійної деонтоло-
гічно орієнтованої свідомості та поведінки для виконання професійних 
задач. 
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ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ЯКОСТІ 
МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 

Одеський національний медичний університет 
 
Концепція культури якості привертає підвищену увагу в медичній 

освіті, одне з ключових питань — це постійне вдосконалення якості 
освіти. Проте поки що відсутні напрямки, які спрямовують заклади від 
теорії культури якості до освітньої практики. 

Акредитація є важливою рушійною силою управління якістю 
освіти у вищій медичній школі. Але акредитація сама по собі не гара-
нтує якість вищої освіти. Що ж тоді впливає на якість? Системи вищої 
освіти, які прагнуть забезпечити якість, часто не звертають уваги на 
формування своєї культури, зосередженої на якості. Культура якості 
освіти — це трансформаційний процес, який ніколи не закінчується і 
підтверджується прагненням освітньої установи до безперервної підт-
римки та інтеграції систем якості, які починаються з людей, цінностей 
та узгодження місії. Найчастіше використовують визначення культури 
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